

શહેરમાં લોકડાઉન વચ્ચે 'શ્રમિકો'નું 'વોકડાઉન'

ગાંધીનગર-અમદાવાદના શ્રમજીવીઓની વતન ભણી હિજરત : ભાદરવી પૂનમ જેવા દેશ્યો સર્જ્યા : વાહન વ્યવહાર બંધ હોવાથી નાના બાળકો-મહિલાઓ સહિત પગપાળા વતનની વાટ પકડી : કામ-ધંધા ઠપ્પ થઈ જવાથી પોતાના ગામમાં જીવનનિર્વાહ કરવો વધુ હિતાવહ લાગતા સામુહિક હિજરત



પોલીસ કર્મીઓએ પણ માનવતા દાખવી...!!
શહેરના માર્ગો પરથી પસાર થઈ રહેલા શ્રમિકોને પોતાના બાળકો-મહિલાઓ સહિત લાચારીભરી સ્થિતિમાં વતન ભણી જતા જોઈને પાટનગરમાં લોકડાઉન માટે તેનાત પોલીસકર્મીઓએ પણ માનવતા દાખવતા તેઓને બિસ્કિટ પાણી વગેરે પુરા પાડ્યા હતા. તેમજ રસ્તામાં કચાક થાક ખાવા બેઠેલા શ્રમજીવીઓને નાહકની પુછપરછ કરી પરેશાન કરવાનું પણ ટાળ્યું હતું.

રાજભવનના સલામતી કર્મીઓની રાજદિલેરી...!!



'જ' માર્ગ પરથી પગપાળાં પસાર થઈ રહેલા શ્રમિકોને જોઈને રાજભવનના મુખ્ય દરવાજે સેવા આપતા સલામતી કર્મચારીઓના પણ હૃદય દ્રવી ઉઠ્યા હતા અને તેમણે માનવતાભરી અનુકંપાવશ આ શ્રમજીવીઓને તેમના બાળકોને પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા પુરી પાડી હતી.

લેકાવાડા ગ્રામજનોએ ચિલોડા સુધી પહોંચાડવાની સેવા આપી



સતત પગપાળાં ચાલતા જતા શ્રમિક પરિવારોને કોઈ વાહન મળવાની આશા ઠગારી નિવડતી જતાં નિરાશા વધતી જતી હતી. આ સ્થિતિમાં ગાંધીનગરના પ્રવેશદ્વાર સમા સે-૩૦ના સર્કલ નજીક મુકિતધામ ત્રણ રસ્તા એન્ટ્રી પોર્ટ-૨ પરથી શ્રમિકોને ચિલોડા સર્કલ સુધી ચાલતા ના જવું પડે તે હેતુથી લેકાવાડા ગામના કેટલાક ગ્રામજનોએ પોતાના ટ્રેક્ટર-ટ્રોલી દ્વારા વિના મૂલ્યે સેવા પુરી પાડી હતી. આ સાથે એક રીક્ષા ડ્રાઇવરે પણ શ્રમિકોને નિઃશુલ્ક ચિલોડા પહોંચાડવાની સેવા આપી હતી. ગ્રામજનોએ આ સાથે શ્રમિકો માટે બિસ્કિટ-પાણી વગેરેની વ્યવસ્થા કરી હતી. ગ્રામજનોએ આ બિસ્કિટ પાણી સેવા ત્યાં પોર્ટ-૨ પર સેવા આપી રહેલા પોલીસને પણ આપી હતી પરંતુ પોલીસે તે તમામ બિસ્કિટ પાણી શ્રમિકોને આપી સવાથી માનવતા દર્શાવી હતી.

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ એક તરફ કોરોના મહામારીના કારણે સર્જાતી કટોકટીભરી સ્થિતિમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દેશવાસીઓને બે હાથ જોડીને અપીલ કરી રહ્યાં છે કે ઘરમાં જ રહો, બીજી તરફ કામધંધા બંધ થઈ જવા સાથે હજારો શ્રમજીવીઓ જેઓ રોજરોજ કામ કરીને રોજ રોજ ખાય તેવી મજૂરી કરતા હતા તેમના પરિવારોને ૨૧ દિવસ સુધી શું ખાશું તેની ચિંતા સતત રહી છે કેમ કે ભલે જીવન જરૂરિયાતની ચીજવસ્તુઓની દુકાનો ખુલ્લી હોય પરંતુ તેમની પાસે ચીજવસ્તુઓ

તરફના માર્ગો પર ભાદરવી પૂનમના સમય જેવો માહોલ જોવા મળ્યો હતો કેમ કે ગાંધીનગર ઉપરાંત અમદાવાદ તરથી પણ હજારો શ્રમજીવીઓ પોતાના વતન ભણી જઈ રહેલા શ્રમજીવીઓના ટોળેટોળાં જોવા મળ્યા હતા. જેમાં નાના બાળકો, મહિલાઓ વગેરેનો પણ સમાવેશ થાય છે. આજથી ચૈત્રી નવરાત્રીનો શુભારંભ થયો છે પરંતુ ગાંધીનગરથી ચિલોડા

વ્યવસ્થા ન હોવાથી તેમણે પોતાના ગામ જતા રહેવાના વિકલ્પને યોગ્ય માન્યો હતો. પરંતુ લોકડાઉનના કારણે વાહન વ્યવહાર પણ બંધ હોવાથી તેમની પાસે પગપાળા હિજરત કરવા સિવાય કોઈ આરો રહ્યો નહોતો. આ શ્રમજીવીઓમાં બાંધકામ ક્ષેત્રના શ્રમિકો, ઘરઘાટીઓ, છૂટક મજૂરી કરતા મજૂરિયાં, કડિયા

કોરોનાના કહેર વચ્ચે કિકેટની જોખમી 'રમત'...!!



કોરોનાના કહેરને પગલે સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં લોકડાઉન લાગુ પાડી દેવામાં આવ્યું છે પરંતુ લોકડાઉનની આ સ્થિતિમાં જીવન જરૂરી આવશ્યક સેવાઓ ચાલુ રખાઈ છે તેમાં પેટ્રોલપંપનો સમાવેશ થાય છે. જો કે પેટ્રોલ પંપ પર હવે વાહનોની લાંબી કતારો લાગતી નથી બલ્કે એકલ દોકલ શ્રાહક આવે છે. આ સ્થિતિમાં 'ક' રોડ પર વાવોલના પેટ્રોલ પંપ ખાતે કર્મચારીઓ સમય પસાર કરવા પેટીએમના સ્કેન કરવાના કયુઆર કોડના સ્ટેન્ડી હોર્ડિંગને સ્ટમ્પ બનાવી કિકેટ રમવાનું પસંદ કર્યું હતું. પરંતુ જે રીતે કોરોના વાઈરસ સંક્રમણનું જોખમ છે તે જોતાં આ 'રમત' કેટલી યોગ્ય ગણાય??

મુકિતધામ ખાતે અંતિમવિધીમાં ઉમટતાં ડાઘુઓના ટોળેટોળાંથી વાઈરસ સંક્રમણનો ખતરો...!!

સ્વજનના મૃતદેહને અંતિમ વિદાય આપવા આવતા ડાઘુઓ પર જાણે-અજાણે કોરોનાનો ચેપ લાગી પોતાના મોતને આમંત્રણ આપવાનું જોખમ : ડાઘુઓની સંખ્યા નિયંત્રિત કરવા તંત્રએ સજાગ થવાની જરૂર

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ કોરોના વાઈરસના કહેરથી હજુ સુધી ગાંધીનગરમાં એક પણ મૃત્યુ નોંધાયું નથી પરંતુ શહેરના સે-૩૦માં મુકિતધામ સ્મશાન ખાતે છેલ્લાં ત્રણ દિવસ દરમિયાન ૧૩ અંતિમ ક્રિયા થઈ છે. આમ તો, સરકાર દ્વારા કડક લોકડાઉન જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. જે વડાપ્રધાનના કહેવા પ્રમાણે જનતા કરફયુથી થોડા પગલાં વધુ આગળ અને કોઈ આકસ્મિક સ્થિતિમાં લાવવામાં આવતા કરફયુ જેવી સ્થિતિ છે. આ સાથે શહેરમાં ૧૪૪ની કલમ પણ લાગુ પાડવામાં આવેલી છે તેમ છતાં મુકિતધામ ખાતે અંતિમક્રિયા માટે લવાતા મૃતદેહ સાથે ૫૦ થી ૧૫૦ની સંખ્યામાં ડાઘુઓ આવી રહ્યા છે જે કોરોના વાઈરસના સંક્રમણ માટે મોકળું મેદાન બની શકે છે.

મંગળવારે વડાપ્રધાને દેશવ્યાપી લોકડાઉન જાહેર કરી દેશવાસીઓને બે હાથ જોડીને અપીલ કરી હતી. આ સ્થિતિમાં કોઈ નાગરિકના ઘરે મરણ પ્રસંગ

એકત્રિત થવું જોઈએ તે સ્વાભાવિક બાબત છે પરંતુ આપણી સામાજિક પરિસ્થિતિમાં ખાસ કરીને મરણ જેવા દુઃખદ પ્રસંગોએ હાજરી આપવાની અનિવાર્યતા ગણવામાં આવે છે. જેન કોરોના વાઈરસના સંક્રમણનો ખતરો ઉઠાવીને પણ નાગરિકો નિભાવી રહ્યા છે. ખાસ કરીને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી અંતિમક્રિયા માટે આવતી અંતિમયાત્રામાં હજુ પણ ટોળેટોળાંની સંખ્યામાં ડાઘુઓ આવી રહ્યાં છે જે સ્થિતિ મુકિતધામ સ્મશાનના સંચાલકો માટે માથાના દુઃખાવરૂપ બનવા સાથે કોરોના વાઈરસના સંક્રમણ માટે મોકળાં મેદાન સમી બની રહી છે. આ પરિસ્થિતિમાં મુકિતધામના સંચાલકો દ્વારા ડાઘુઓને માત્ર ચાર-પાંચની સંખ્યામાં જ અંદર જવા અને બાકી રહેલાઓને બહાર રહેવા વિનંતી કરવામાં આવે છે પરંતુ કોઈ કોઈ ડાઘુ આ વિનંતીને શ્રાહ્ય રાખતાં નથી તેથી પોલીસ કે વહીવટી તંત્ર દ્વારા ડાઘુની સંખ્યા પર નિયંત્રણ આવે તેવી વ્યવસ્થા ગોઠવવાની તાતી જરૂર જણાઈ રહી છે.

સીએનજી ભદ્રામાં અંતિમક્રિયાની સંખ્યામાં વધારો
મુકિતધામ સ્મશાન ખાતે અંતિમક્રિયા માટે સોમવારે ૪ મૃતદેહ લવાયાં જે પૈકી ૨ મૃતદેહની સીએનજીથી, મંગળવારે પાંચ મૃતદેહ પૈકી ૪ની સીએનજીથી અને બુધવારે ૪ પૈકી ચારેયારની સીએનજીથી અંતિમક્રિયા કરાઈ હતી. મુકિતધામ ખાતે હાલ સાડા ત્રણ હજાર મણ જેટલો લાકડાંનો સ્ટોક છે એક અંતિમ ક્રિયામાં અંદાજે ૧૩ થી ૧૫ મણ લાકડું વપરાય છે. જેથી લાકડાંનો સ્ટોક વધુ ચાલે અને પર્યાવરણને પણ ઓછું નુકશાન થાય તે હેતુથી મુકિતધામ સ્ટાફ દ્વારા સીએનજીથી અંતિમ ક્રિયા કરવા સમજાવવાઈ રહ્યા છે જેનો શહેરી વિસ્તારના ડાઘુઓ તો સ્વીકાર કરે છે પરંતુ ગ્રામ્ય વિસ્તારના ડાઘુ આનાકાની કરી રહ્યા છે. હાલ લાકડાંથી અંતિમક્રિયા કરવાના ૪ પૈકી ૨ ભદ્રી (ચિતા) પણ રિનોવેશનમાં છે.

જોડીને પોતાના ઘરોમાં જ રહેવા અને સોંશયલ થાય ત્યારે પણ શક્ય હોય તેટલાં ઓછા વ્યક્તિઓએ

ચાલ દિકરા, આપણે આપણી ફરજ નિભાવીએ...!!

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જ્યારે જનતા કરફયુનું આહવાન કર્યું તે સાથે સાંજે પાંચ મિનિટ માટે કોરોના કટોકટીમાં ખરે પગે સેવા આપતા તબીબો-નર્સ, પેરા મેડિકલ સ્ટાફ, પોલીસ, સફાઈ કામદારો, ઈમરજન્સી સેવાઓ, પ્રેસ મિડીયાકર્મીઓ વગેરે પ્રત્યે આભાર પ્રગટ કરવા પોતાના ઘરના દરવાજે કે બાલ્કનીમાં ઉભા રહી તાળી વગાડવા વિનંતી કરી હતી. આ વિનંતીને દેશવાસીઓએ વધાવી લીધી અને અભૂતપૂર્વ 'ધન્યવાદ નાદ' વ્યક્ત કર્યો પરંતુ હજુ પણ કેટલાંક વાંકટેમુઓને આ ક્રિયા 'બિનજરૂરી' લાગી રહી છે તેમના માટે આ તસવીર પ્રસ્તુત છે. ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતી એક નર્સ પોતાનો ડયુટીનો સમય થતાં હોસ્પિટલ ભણી જઈ રહી છે, જેને ઘરમાં પોતાનું બાળક સાચવી શકે તેવું કોઈ ના હોવાથી તેને પણ સાથે લઈને જ નોકરીએ જઈ રહી છે. ઘળી, વાહન વ્યવહાર પણ બંધ હોવાથી પગપાળા ફરજ બજાવવા જઈ રહેલી આ નર્સની ખુદારી તો જુઓ કે પોતાની આ જિંદાદિલ ફરજ નિહાનો કોઈ ગર્વ લેવો નથી તેથી તેણે સામેથી તસવીર ખેંચવાની મનાઈ કરી ફક્ત પાછળથી તસવીર લેવા સંમતિ આપી હતી. ખરેખર સો સો સલામ છે આવા સાચા કર્મચોગીઓને.....!!



હંમેશા ધમધમતું રહેતું સેક્ટર-૨ ૧નું શાકમાર્કેટ સાવ સુમસામ ભાસી રહ્યું છે. લોકડાઉનના પગલે શાકમાર્કેટમાં અવરજવર સાવ ઓછી થઈ ગઈ છે. મોટાભાગની દુકાનો બંધ જોવા મળી હતી. લોકડાઉનની સંપૂર્ણ અસર હેઠળ બજારોમાં સમ્રાટો છવાઈ ગયો છે.